
необхідно бути конкурентоспроможним. У здорової людини більше шансів на 

успіх.
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МЕТОД ГОЛОГРАФІЧНОЇ ІНТЕРФЕРОМЕТРИ ДЛЯ ВИЗНАЧЕННЯ 

ЯКОСТІ КРАЙОВОГО ПРИЛЯГАННЯ ПЛОМБ 

ПАВЛЕНКОВА О.В., ПАВЛЕНКО С.А., СИДОРОВА АЛ.

Полтавський державний медичний університет, Полтава, Україна

У стоматологічних дослідженнях для аналізу напружено-деформованого 

стану (НДС) найбільш широко використовуються методи поляриметрії або 

індукованого механічним навантаженням подвійного променезаломлення на 

спеціальних прозорих моделях об'єкта. При цих методах, як правило, 

використовуються лінійні наближення, тому достовірність і надійність



одержаних таким способом даних залишає бажати кращого. В методі 

голографічної інтерферометри цих недоліків немає. Голографічна 

интерферометрія дозволяє виявляти і виміряти незначні зміни форми поверхні 

об'єкта. Завдяки надзвичайній чутливості цього методу до поверхневих 

деформацій представляється можливим детально вивчати характеристики 

окремих частин об'єкта, спостерігаючи переміщення його поверхні під впливом 

невеликих навантажень [1]. Цей метод містить в собі можливості для вирішення 

багатьох завдань контролю, коли дослідника цікавить параметр або дефект 

(наприклад, неякісне з'єднання пломбувального матеріалу з твердими тканинами 

зуба) що може проявлятися в місцевому, аномалійному розташуванні 

інтерференційних смуг. Можуть бути використані різні способи навантаження 

поверхні об'єкта малими силами, такими як термічне навантаження або просто 

механічне навантаження [2].

Метою наших досліджень стало визначення величини зміщення 

пломбувального матеріалу по відношенню до твердих тканин зуба.

Матеріали та методи:

Дослідження проводили на 14 віддалених молярах, які жорстко 

фіксувалися в спеціально сконструйований стаканчик (у вигляді металевого 

циліндра) за допомогою самотвердіючої пластмаси. На проксимальній поверхні 

молярів препарували порожнини II класу за Блеком. Всі зуби розділили на 2 

групи в залежності від застосованого пломбувального матеріалу. У свою чергу 

кожна група була розділена на дві підгрупи, в залежності від виду 

відпрепарованої порожнини: (а) - формувалися порожнини II класу за Блеком без 

додаткових елементів ретенції, (б) - формувалися порожнини II класу за Блеком, 

з додатковою площадкою на жувальній поверхні. В 1 групі пряме відновлення 

проводили універсальнім мікрогібріднім фотополімернім матеріалом 

"СЬагізта". У 2 групі - пряме відновлення проводили за методом закритого 

"сєндвіча" гібріднім СІЦ "Цемілайт" і фотополімернім матеріалом "СЬагівта". 

Для проведення експерименту був використаний двухєкспозиційний варіант

4 , 109



голографічної інтерферометри, коли на голограмі записували послідовно два 

стану об'єкта: в початковому стані і під навантаженням [3].

Результати дослідження та їх обговорення:

При дослідженні моделей молярів зубів з порожнинами II класу за Блеком 

методом голографічної інтерферометри отримані значення різниці деформацій в 

залежності від типу відпрепарованої порожнини і виду пломбувального 

матеріалу. Найбільш оптимальним пломбувальним матеріалом для відновлення 

порожнин II класу за Блеком в нашому випадку є фотополімерний матеріал 

"СЬагізта" (Негаеиз Киїгег).
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